
 

 

 

 

 

 
 
 
 
Aan Staatssecretaris  

 

TER BESLISSING 

 
Datum 
9 juli 2024 
 

Onze referentie 
IENW/BSK-2024/190463 
 

Opgesteld door 
DG Milieu en Internationaal 
Dir Omgevingsveiligheid & 
Milieurisico's 
Cluster E 
 

Beslistermijn 
11-07-2024 
 

Bijlage(n) 
1 

Pagina 1 van 2  

 
Beantwoording Kamervragen Chemours (SP) 

 

Aanleiding 
Op 20 juni 2024 heeft het lid Van Kent (SP) vragen gesteld aan de minister van 
Infrastructuur en Waterstaat over het nieuws dat bij Chemours tweemaal PFAS is 
vrijgekomen als gevolg van stroomstoringen. Via bijgevoegde brief worden deze 
vragen beantwoord. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om in te stemmen met de verzending van bijgevoegde 
brieven om de Kamervragen van het lid Kent (SP) te beantwoorden.  

Kernpunten 
De Kamervragen zijn deels feitelijk van aard om te achterhalen wat er precies is 
gebeurd bij de bedrijven Chemours en Delrin naar aanleiding van twee recente 
stroomstoringen.  
Voor beantwoording van deze vragen is afstemming gezocht met het bevoegd 
gezag, de provincie Zuid-Holland, en met de DCMR als uitvoerend toezichthouder 
voor milieu.  
Beide bedrijven zijn aangeschreven door het bevoegde gezag om nader onderzoek 
uit te voeren. Dit onderzoek loopt nog, waardoor we nu weinig definitiefs kunnen 
zeggen over de oorzaak en gevolgen van de incidenten bij deze bedrijven. 
 
Ook wordt gevraagd om het meetnetwerk rondom beide bedrijven te versterken 
om de uitstoot van zeer zorgwekkende stoffen onafhankelijk vast te stellen. Op 27 
juni is in de Tweede Kamer de motie aangenomen van het lid Bamenga c.s. over 
in kaart brengen wat er nodig is om onafhankelijke emissiemeting de standaard te 
maken binnen het VTH-stelsel (28089-279). De beantwoording sluit hierbij aan.  

Krachtenveld 
Ministerie van IenW: stelselverantwoordelijk voor het VTH-stelsel op 
milieuregelgeving en coördinerend rondom risicobeheersing bij grotere bedrijven. 
Provincie Zuid-Holland: bevoegd gezag voor de activiteit milieu bij beide 
bedrijven. 
DCMR: Milieudienst door de provincie Zuid-Holland gemandateerd met de VTH-
taken voor beide bedrijven. 
Chemours en Delrin; de bedrijven waar vanwege stroomstoringen 
ongecontroleerde emissies hebben plaats gevonden. Beide bedrijven vallen onder 
de Seveso-richtlijn vanwege de hoeveelheid gevaarlijke stoffen aanwezig binnen 
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de bedrijfslocaties.  
 
Over dit type bedrijven wordt via SEVESO+, het samenwerkingsverband van 
meerdere toezichthouders betrokken bij de uitvoering van de Seveso-richtlijn, 
maandelijks een nalevingslijst gepubliceerd.  
Uit de lijst van 1 juli 2024 volgt dat in 2024 bij Chemours driemaal een 
overtreding die getypeerd kan worden als ‘zeer geringe dreiging van een zwaar 
ongeval’ geconstateerd is. Over het bedrijf Delrin zijn nog geen gegevens over 
2024 bekend gemaakt. Het is uiteindelijk aan het bevoegd gezag (de provincie) 
om hier conclusies aan te verbinden. 
 
De Seveso-richtlijn heeft als doel het voorkomen en beperken van zware 
ongevallen. De problematiek die speelt rondom Chemours rondom reguliere/ 
vergunde PFAS-emissies valt buiten de reikwijdte van de Seveso-richtlijn. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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